



<b>Plats och tid</b>	Tomaskyrkan 2018-09-26 kl. 17.30 – 19.35
<b>Närvarande ledamöter</b>	Berit Svanborg (§§ 59 – 67), Ann-Britt Borрман, Victor Månsson (ordf. §§ 51 – 58), Göran Broås, Bo Fernström, Gunnar Kärrbom
<b>Närvarande ersättare</b>	Karin Röing, Brita Söderwall (fr. § 58), Birgitta Gunnarsdotter-Eriksson
<b>Övriga närvarande</b>	

### Inledning

Karin Röing leder en gemensam bön för hela församlingen. Därefter för vi ett samtal kring frågorna 31 – 40 i boken ”Varför har prästen så konstiga kläder?”

### § 51 Upprop

Upprop förrättas.

### § 52 Justering

Församlingsrådet beslutar

**att** utse Bo Fernström till justeringsperson för mötet.

### § 53 Föregående protokoll

Föregående protokoll från den 23 maj 2018 genomgicks och lades till handlingarna.

### § 54 Rapport från Kyrkloppet

Magdalena Sjöholm har lämnat en rapport från Kyrkloppet. Av 167 anmälda deltog 142 i loppet som totalt inbringade 20 550 kronor till Stadsmissionen.

### § 55 Pengar från ljusbärarna

Församlingsrådet beslutar

**att** pengarna i ljusbärarna går till Svenska kyrkans internationella arbete. Under insamlingsperiod för SKUT går pengarna dit, samt

Ordf.	Just.	Sekr.

**att** Victor Månsson tar kontakt med Simon Andersson för att klarlägga beslutet.

### § 56 Remiss om förslag till förändring av församlingsgränser inom Västerås pastorat

I samband med kyrkovalet 2017 kunde valnämnden konstatera att det fanns ett behov av att ändra på vissa församlingsgränser inom Västerås pastorat.

Församlingsrådet beslutar

**att** tillstyrka de förslag till förändrade församlingsgränser för Badelunda församling som innebär att två områden förs över till Viksängs församling.

### § 57 Ola Wässmans begravning den 27 september 2018

En gåva till Svenska kyrkans internationella arbete har satts in till minne av Ola Wässman.

### § 58 Nya ledamöter i församlingsrådet

Med anledning av Ola Wässmans bortgång och Lucas Sevelins flytt finns det två vakanser i församlingsrådet. Församlingsrådet ser det som naturligt att två ersättare blir ledamöter och att det sedan fylls på med två nya ersättare. En av ersättarna bör kunna representera Badelunda-delen av församlingen. Ett antal namn kommer upp i diskussionen. Några i församlingsrådet får i uppgift att kontakta en del av personerna för att sondera intresset. Ärendet kommer upp vid nästa församlingsråd och beslut tas sedan i kyrkofullmäktige den 27 november 2018.

### § 59 "Sommarkyrka" i Badelunda kyrka - utvärdering

Under juli månad har det varit "sommarkyrka" i Badelunda kyrka varje tisdag mellan kl. 14 – 16. Ungefär 70 personer har besökt kyrkan vid dessa fem tillfällen och det har varit mycket uppskattat.




### § 60 Kyrkvårdar

Diskussion sker om kyrkvårdar och gudstjänstvärdar.

Församlingsrådet beslutar

**att** ordföranden tar kontakt med Karin Tossavainen om de ekonomiska villkoren, samt

**att** ordföranden kallar alla kyrkvårdar till ett möte.

 Ordf.	 Just	 Sekr
--	---	---

### § 61 Diakonalt förhållningssätt

Församlingsrådet anser att det är mycket värdefullt med gemensamma träffar med personalen.

### § 62 Rapport från inventering av Badelunda kyrka och Tomaskyrkan

Birgitta Gunnarsdotter-Eriksson rapporterar från inventering i september i år – den första sedan 2011. Inga större saker fattades förutom de föremål som tidigare stulits i Badelunda kyrka. Med anledning av inventeringen framkom följande behov till Badelunda kyrka: nytt bårtäcke, två nya silverljusstakar samt kormatta.

### § 63 Remissvar på församlingsinstruktionen

Församlingsrådet tillstyrker förslag till församlingsinstruktion.

### § 64 Aktiviteter i Badelunda församling

14 oktober kl. 14.00 Badelunda kyrka Skördegudstjänst

24 oktober kl. 18.00 Badelunda kyrkskola Omvänt husförhör

Allhelgonahelgen – Badelunda kyrka öppen för ljuständning  
Badelunda församling har ansvar för Hovdestalund

19 november kl. 16.30 Tomasgården Afterwork Herrnhutiska stjärnan

### § 65 Ändrad dag för sammanträde

Församlingsrådet beslutar

att flytta det planerade sammanträdet den 10 oktober till *tisdagen den 20 november kl. 17.00.*

### § 66 Övriga frågor

Församlingsrådet önskar att information om insamlade medel under insamlingsperioder ges fortlöpande i vapenhuset i Tomaskyrkan.

Rundvandring på Tomasgården efter dagens församlingsråd.

Ordf	Just	Sekr
------	------	------

Ansvariga för fika och inledning vid mötet den 20 november är Ann-Britt Borrman och Heleena Grevesmühl.

## § 67 Avslutning

Ordförande Berit Svanborg förklarar mötet avslutat.

 Ordf	 Just	 Sekr
---	---	---